用陪伴传递温暖 以服务回应需求

这群大学生走进社区情系"银龄"



近日,淮阴师范学院历史文化旅游学院"银龄星火·耆乐互助团"的大学生先后走进淮安市和平街道、城南街道和人民路社区,开展以"青春伴夕阳,服务暖桑榆"为主题的系列暖心实践活动。他们用陪伴传递温暖,以服务回应需求,为社区老人带去欢笑。

●倾听"银龄"心声,调研助老需求

活动初期,为真正了解老人的生活状态和内心期盼,队员们带着真诚的笑容,轻轻坐在老人身边,展开一场场温暖的对话。"奶奶,您平时最喜欢做什么呀?""爷

爷,您觉得社区哪些养老服务可以再改进?"他们一边耐心询问,一边认真记录,纸页上密密麻麻写下的不仅是大家的需求和建议,更是一份份珍贵的信任。

通过问卷调查和深入访谈,同学们了解到许多老人渴望更多的陪伴和更丰富的文化娱乐活动。这份沉甸甸的一手资料,为后续开展精准助老服务打下了坚实 基础

●活动别开生面,乒乓传递快乐

在和平街道和城南街道的活动现场,一场别开生面的趣味乒乓球赛正热烈进行。老人们手握球拍,眼神专注,虽然动作不如年轻人敏捷,但那份投入和快乐感染了在场的每一个人。小小的乒乓球在空中划出一道道弧线,也划破了年龄的界限,让老少情谊在欢声笑语中悄然生长。

随后开展的漆扇制作活动现场,弥漫着淡淡的漆香。队员们耐心讲解制作步

骤,手把手地指导老人如何调漆、如何绘制。78岁的李奶奶第一次拿起漆笔,在队员的帮助下,一朵栩栩如生的荷花渐渐绽放在扇面上。她欣慰地说:"这不仅仅是一把扇子,更是我最美好的纪念品。"

●倾听革命故事,传递浓浓真情

大学生团队走进人民路社区,听老党员们讲述革命故事。活动室内,老人们与同学们一起用红纸剪出党旗、五角星等图案。82岁的老党员张爷爷一边剪纸,一边向年轻人讲述一个个革命故事,眼神中闪烁着坚定的光芒。同学们一边听讲,一边每相提问。

"我人党已经60年了。"张爷爷抚摸着手中的剪纸,动情地说,"看到你们这些年轻人这么有心,我很高兴。"同学们还和老党员们一起制作红色主题杯垫。这一刻,浓浓的温情在彼此心间流淌。

■记者 杨帆 通讯员 黄孟燕

淮阴中专 **举行新学年开学工作会议**

在第41个教师节来临之际,9月9日下午,淮阴中专在综合楼报告厅举行新学年开学工作会议。

会议表彰了在上一学 年工作中表现优异的先进 处室、系部及个人,回顾了 前一阶段学校的高质量发 展之路,部署了新学年的主 要任务,力促各项工作开好 局,起好步!

在全场热烈的掌声中, 校党委书记金建坤与校长 蔣金虎共同为获得表彰的 10 个先进处室、系部及 17 名先进个人颁发荣、部及 17 名先进个人颁发荣、张哲、分别作为新教师、大赛选手和先进处室系部代表进行交流发言。会议号召心、更加务实的作风、更加昂扬的斗志,不断创造新的业绩,奋力开创新的局面,共的明天! (于春宝 周莲红)

常州、泰州彩友同日 领走体彩大乐透一等奖

中国体育彩票 🛊

准海体彩乐园

在体彩大乐透第25099 期开奖中,江苏中出2注一 等奖,分落常州、泰州两 地。日前,两位大奖得主同 日先后现身江苏省体彩中 心兑奖大厅,领走属于自己 的幸运。

小复式投注 中得大乐透一等奖

来自常州的王先生,凭借一张复式票中得1注798万元的基本投注一等奖,还收获了2注二等奖、10注四等奖、20注五等奖、10注六等奖和20注八等奖,总奖金达到811万元。作为拥有十余年购彩经历的资深玩家,他对大乐透玩法情有独钟,复式投注更是他长期偏爱的方式。难能可贵的是,他始终将理性放在首位,每期投注金额都严格控制在自身能力范围内。

泰州的幸运彩友李先生也是大乐透的忠实粉丝,同样以复式投注收获813万元大奖。他选号时,更倾向于自主挑选,闲暇时还会研究历史开奖数据。与常州彩友不同的是,他每期的投注金额会随心情灵活调整,

但始终保持着轻松娱乐的 购彩心态。

大乐透第25103期 开出4注一等奖

9月8日晚,大乐透第 25103期开奖,前区开出号码"05、08、19、32、34",后区开出"04、05",当期一等奖中出4注,每注奖金1000万元,分别花落浙江、云南、陕西(2注)。二等奖开出162注,每注奖金8.5万元。奖池方面,当期开奖过后,11.80亿元奖金将滚存至9月10日开奖的大乐透第25104期。

目前,江苏购彩者独享 的大乐诱"幸运套餐"和"一 票10注"赠票活动正在火热 进行中。活动期间,凡在江 苏省内销售网点采用四种 "幸运套餐"和"一票10注 投注方式购买大乐透(含预 售票;多期票仅首期参与, 补打票不参与),如在票面 出现中奖文字的,即可获取 对应赠票奖品。中得赠票 奖励的彩票售出后,中奖者 凭票即时在售出网点现场 领取赠票,赠票由终端即时 自动打印,并显示"赠票"字 样。赠票号码随机产生,不 可人工选号,赠票不再参与 活动。了解更多活动详情, 请关注江苏体彩网。(苏彩)



培育和政行社会主义核心价值观

9月9日晚上,清江浦区伊美翡翠城的一住户家里,两名社区工作人员正耐心地等待着。"不好意思啊,年纪大了,东西放哪儿转眼就忘了。"七十多岁的葛爷爷翻找着抽屉,额头上渗出细密的汗珠。"没事,您慢慢找,我们在这里等着,今天一定帮您办好。"一社区工作人员说。

这是一个特殊的四口之家:年过七旬的爷爷、奶奶体弱多病,靠着低保和微薄的退休金维持生计,平日里还要支付不少医药费;单亲妈妈还患有智力残疾。就是在这样的环境中,孩子小葛今年高考考上了山东的一所大学。

孩子考上大学本来是件大喜事,但对于这样一个依靠低保和两位老人退休金生活的家庭来说,大学学费无疑加重了家庭的负担。"这个家庭是社区重点关注的特殊困难家庭,我们会定期上门了解情况。"社区工作人员介绍,在今年暑假期间,他们照常走访,却注意到,一向内向的小葛比往常更加沉默寡言,总是埋头做着

社区工作人员上门服务 **在外困难学子安心求学**

家务,两位老人也是愁眉不展。细心的工作人员察觉到这个家庭的愁绪,但老人平日里总怕给别人添麻烦,什么也不说,几番询问下终于了解到这个家庭的窘境。

社区工作人员把这件事记在心上,随即查看相关资料,看看老人一家是否符合申请一些相关救助的条件,最后发现计划生育困难家庭救助金、助学金他们家都可以申请。考虑到这个家庭特殊情况,母亲无法办理手续,爷爷、奶奶年事已高出门不便,"以前葛爷爷也经常来社区办理些手续,但老人家年纪大了,每次都会忘带一些材料。"工作人员回忆说,于是社区做出了一个暖心的决定——上门服务。

就这样,社区工作人员带着打印好的 材料和表格来到小葛家。他们耐心讲解 需要准备哪些材料,静静地等待老人寻找 相关证件,帮着填写资料。"真是太感谢 了,要不是你们上门来,我们老两口不知 道要跑多少趟,还未必能办成。"葛爷爷激 动地说。 在社区的帮助下,这个家庭不仅成功申请到计划生育困难家庭救助金,还申请了助学金和单亲贫困母亲帮扶金。多项补助为他们缓解了经济压力,让小葛能够安心在大学生活。"孩子能上大学,我们真是又高兴又发愁,现在有了这些帮助,我们心里的石头总算落地了。"爷爷笑着说。已经在大学校园的小葛了解到社区上门服务,还为他们家申请了救助帮扶后,也打电话给社区表示感谢。他说:"在学校每天都想着家里的事,总觉得给家里造成了负担。现在我也放心了,我一定会好好学习,不辜负大家的帮助,将来回报社会。"

浦楼社区党委书记王军表示:"帮助 困难群众是我们的责任。社区将继续关 注这个家庭,为小葛的大学之路提供力所 能及的帮助。同时也将继续摸排社区内 的类似情况,主动服务,把温暖送到更多 需要帮助的家庭中去。"

^{™ 足一}乙。 ■记者 王磊 通讯员 钱怡

淮安市防空警报 试鸣通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《江苏省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》相关规定,经省政府同意,每年9月18日为全省防空警报统一试鸣日,届时,我市将按规定组织防空警报试鸣,试鸣时间为2025年9月18日上午10时至10时19分。

防空警报信号规定和 时长如下:

10:00,鸣放预先警报。鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,持续3

分钟

10:08,鸣放空袭警报。鸣6秒,停6秒,反复 15遍为一个周期,持续3

10:16,鸣放解除警 报。连续长鸣3分钟。

防空警报试鸣期间,请全体市民和临时来淮人员在听到警报信号后不要惊慌,保持正常的工作和生活秩序,并注意辨别熟悉防空警报信号。

特此通告。

淮安市人民政府 2025年9月11日